## PEDAGOGIK ISLOHOTLAR VA ULARNING YECHIMLARI

https://worldlyjournals.com

**1-AVGUST,2024** 

## СОГДИЙСКАЯ СКАЛА

Гид экскурсовод ансамбля Регистан **Дилфуза Мухаммадиева** 

Во время его похода Македонский (Александр Македонский) на Туранзамин Навтака был защищен согдийцами (Навтока - древняя Согдийская провинция. Название означает "Новый гор", "Новое строение" или "Недавно построенное" в Согде. Александр Македонский (Великий Александр) совершид поход в Центральную Азию (до н. э. 329-327. гг) Навтака - название города, встречающееся в письменных источниках того периода.

Бесс, убийца Дария Доро III, был схвачен в одном из фортов Навтаки. В 328 году до н. э. армия Александра Македонского провела зиму в Навтаке. По мнению некоторых ученых, Навтака находится на расстоянии 10 км от земли Карши - на месте руин западного города Эркурган. Тем не менее, есть больше оснований говорить о том, что он расположен в восточной части Кашкадарьинской области) недалеко от горного села.

Александр Македонский провел зиму 328-327 годов в Навтаке. Весной он приблизился к Согдской скале. Многие согдийцы смогли спастись на этом утесе. Беженцы принесли еду, которая должна была пролежать там довольно долго. Зимний сезон обеспечил водой тех, кто находился в крепости, не дав македонянам приблизиться к крепости. Александр Македонский предложил переговоры тем, кто находился в замке, и сказал, что простит их, если они передадут сму Согдийскую скалу. Александр Македонский был разгневан тем фактом, что осаждающим "пришлось искать крылатых воинов, чтобы взять крепость", и отказался от этого предложения. Александр Македонский объявил, что тот, кто поднимется на скалу первым, получит 12 талантов, а солдат, который выйдет в самом конце, получит 300 дариков.

Во время осады он отправил в форт 300 солдат, имеющих квалификацию альпиниста. Они сделали гвозди, которыми натягивали палатки, воткнули гвозди в лед и привязали к ним пеньковые веревки, а помогая друг-другу воины Александра взобрались на крутую горную вершину, которую на рассвете никто не охранял. Тридцать солдат были убиты при восхождении. Александр Македонский проинструктировал находившихся в крепости не тянуть время, отправив посла, показав солдатам на холме, сказав, что крылатые солдаты. Согдийцы были потрясены таким сюрпризом и сдались, полагая, что на Скале слишком людно. Слишком много женщин и детей было взято в плен, включая жену и детей Оксиарта, который считался самым сильным из врагов Александра Македонского, которые все еще были живы, и который пользовался большой репутацией в Согде. Тот факт, что Александр Македонский влюбился в Рушану, дочь Оксиарта, в какой-то момент привел к тому, что Оксиарт, по словам историка Арриана, "смело" подошел к Александру Македонскому после этих событий он стал его тестьем, который видел в окружении Великий Александра славу и почет.